
KLÍČ ODPOVĚDÍ – KLJUČ ODGOVORA 

7. a 8. třída – rok 2023, školní úroveň 

7. i 8. razred – godina 2023. – školska razina 

1. Každá správná odpověď jeden bod- dohromady 10 BODŮ  

1. Lyrika (1), lirika, liryka, lyryka (půl bodu) 

2. Robinson Crusoe/Robinzon Crusoe (1) 

3. Robinson/Robinzon a Pátek (2) 

4. Zachránil se (1) 

5. a) na ostrově  (1)           

6. spěšně a pohotově (2) 

7. Rokle je:   b) úzké údolí se strmými úbočími (1) 

8. dostal Nobelovu (1) /Nobelovou cenu (0.5) 

2. Každá správná odpověď jeden bod- dohromady 10 BODŮ  

 

1. Do Petra ze Šternberka (1) 

2. Perchta žila v:   c) 15. století (1) 

3. kaši (1) 

4. nešťastná a smutná (2) 

5. Perchta neměla děti.                                                                              ANO  

(1)                                                                                                               

Perchtin manžel byl hodný a staral se o chudé lidi.                               NE  

(1)                                                                                                        

Perchta žila s manželem v Českém Krumlově.                                      NE  (1)                                                                                                        

6. Perchta byla rodem z:   b) Rožemberku  (1) 

7.    c) pověst (1) 

  

3. rým                                                                 

4. román                             

5. B) bajka                                                                                                                          

6. C) citát                                                                                                                                

7. Každá správná odpověď jeden bod- dohromady 4 BODY  

 koni  

vlaštovka  

vrabec  

vlky   

  

https://cs.wiktionary.org/wiki/%C3%BAzk%C3%BD
https://cs.wiktionary.org/wiki/%C3%BAdol%C3%AD
https://cs.wiktionary.org/wiki/se
https://cs.wiktionary.org/wiki/strm%C3%BD
https://cs.wiktionary.org/w/index.php?title=%C3%BAbo%C4%8D%C3%AD&action=edit&redlink=1


 

8. Každá správná odpověď jeden bod- dohromady 4 BODY  

Originální název (Chorvatský název) Český název 

Venezia (Venecija) Benátky 

Beč (Vienna) Vídeň 

Roma (Rim) Řím 

Paris (Pariz) Paříž 

 

9. Každá správná odpověď jeden bod- dohromady 15 BODŮ  

TAJENKA: Aprílové počasí 

M L H A 1. 

R A M P O U CH Y 2. 

 M R Á Z 3. 

S N Í H 4. 

N Á L E D Í 5. 

 J I N O V A T K A 

 V Í T R 7. 

 D É Š Ť 8. 

 K R O U P Y 9. 

 L O U Ž E 10. 

11. 

 

 V L O Č K Y  

D U H A 12. 

 S L U N C E 

P O Č A S Í 14. 

10.    Každá správná odpověď jeden bod- dohromady 3 BODY  

Musíš se chovat rozumněji.     

Martin se naučil anglicky lépe / líp než já. 

Mám ten obraz pověsit výš/e?     

11.  Každá správná odpověď (i délky) jeden bod- dohromady 4 BODY  

   Pověz mi / mně, co mám dělat (já)?  

             Nikdo si ho / jej  nevšiml, stál tam úplně sám (on).  

             Nesl to k ní, čekala na to (ona).  

            Zavolali jí, kdy přijedou. 

  



 

12.    Každá správná odpověď jeden bod- dohromady 4 BODY 

     Byl jim vděčný za každou radu (každá rada). 

              Bez vaší pomoci (vaše pomoc) se neobejdeme. 

              Kolega žádá  o stipendium (stipendium) do Německa. 

              Černokněžník se změnil v černého havrana (černý havran).   

   13. Každá správná odpověď jeden bod - dohromady 5 BODŮ 

4___ přelétavý 

1 ___ upřímný 

2___ staromódní 

3___ šikovný 

 5___ nešikovný  

 

14.  Každá správná odpověď jeden bod - dohromady 10 BODŮ          

Podstatné jméno školy, škola 

Přídavné jméno oranžovou, oranžová 

Zájmeno náš 

Číslovka osmém, osmý 

Sloveso Podepsala, podepsat 

Příslovce rychle 

Předložka na 

Spojka a 

Částice ať 

Citoslovce au 

15. Každé správně napsané písmeno (i/í, y/ý) půl bodu- dohromady 15 BODŮ 

Hory nad vsí byly vysoké a lesy hluboké. 

Kuňky se ozvaly v rybníčku a netopýr se mihl tmou. 

Menší děti pásly husy, vetší zase kozy, ovce a dobytek.  

Chlapci vyřezávali píšťaly z vrbových větviček.  

     Sluneční paprsky vnikaly do zelené tmy houštin.         

Ve větvích sladce cukrovaly hrdličky.                   

  



 

16. Každá správná odpověď jeden bod- dohromady 11 BODŮ  

Tajenka: Tančící dům       

 

 

 

17.  Petr Pavel (1 BOD) 

S A M E T O V Á  

S M E T A N A  

  B R N O   

 Č A P E K 

P R V N Í   

  V Á C L A V 

 F Í K  

Š K O D A 

K A R L Ů V  

 K O M E N S K Ý 


